

ELŐFIZETÉS:
 Egész évre . . . 6 ft.
 Fél évre . . . 3 ft.
 Negyed évre 1 ft. 50 kr.
 A lap szellemi részét
 illető küldemények a
 szerkesztőnek, anyagiak
 a lap tulajdonosnak kül-
 dendők.

BÁCSKA.

MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

HIRDETÉSI DÍJ:
 egy 1 hasábos petit sor 10 kr.,
 többszöri hirdetésnél olcsóbb.
 Nyiltér sora 25 kr.
 Bélyegdíj minden hirdetésnél
 30 kr.
 A hirdetések Bittermann
 Nándor könyv- és könyv-
 jában és a szerkesztőnél fogad-
 tatnak el.
 Kéziratok nem küldetnek vissza.

Egyes szám ára 10 kr.

Megjelen minden kedden és pénteken.

Egyes szám ára 10 kr.

Bácsmegeye, Zombor és Zenta városok összes szabadelvűparti polgáraihoz!

Polgártársak!

A magyar országgyűlés képviselőházának törpe kisebbsége páratlan erőszakos magatartásával belesodorta hazánkat a törvényen kívüli állapotba.

Meggátolja a kormányt alkotmányos működésében.

Megakadályozza az ország törvényes képviseletét a szükséges törvények megalkotásában.

Ez ellen állást foglalni, ez ellen hatékonyan tiltakozni hazafias kötelességünk.

Felkérünk benneteket, hogy a

Bácsmegeye, Zombor és Zenta városok
 szabadelvű polgárai által

Zomborban,

1899. évi január hó 8-án a „VADÁSZKÜRT“ szállóban délelőtt 9 órakor

tartandó együttes

NAGYGYŰLÉSRE

tiltakozásunk megnyilatkozása és hozandó határozatunknak az ország képviseletéhez leendő felterjesztése céljából megjelenjetelek.

Zomborban, 1899. évi január hó 2-án.

Asztalos Mihály.	Gasman János.	Kiss Sándor.	Schneider Károly dr.
Busch Sebestyén.	Gragyanszky István.	Kupferschmidt József.	Szabó Péter.
Bierbrunner Gusztáv.	Grünbaum Pál dr.	Legler Antal.	Scultéty Jenő dr.
Benzinger Lajos.	Gräber Ferencz.	Lang Flórián.	Szuppek Béla.
Biehler Vilmos.	Handler József.	Milosev Todor.	Treuer István.
Braun Izsó.	Hondl Imre.	Mezey Zsigmond.	Trischler X. Ferencz.
Belt Péter.	Hetteszheim Fülöp.	Machmer Fülöp.	Tomasev Leszia.
Beslin Milos.	Heintz Albert.	Maróthy Lajos.	Till Imre.
Bittermann Nándor.	Hajnal Antal.	Müller József.	Tóth Lajos.
Bikár Simon.	Halm Sándor.	Nikolits Simon.	Tárczay Mór.
Bikár Péter.	Horváth Emil.	Petri Károly.	Thurszky Zsigmond.
Bosnyák József ifj.	Hesser János.	Paukovits Ottó.	Ullrich Mihály.
Csányi Sándor.	Illin Milos.	Pető Béla.	Uvality Szrdán.
Cziráky Gábor dr.	Illés Vidor.	Pótz András.	Ungár József.
Csirszka Konrád.	Jovanovits Mladen.	Pfeiffer János.	Vuits A. Miklós.
Dobrovcsky György.	Joszimovits Dusán.	Pekánovits András.	Városov Károly.
Dzsinitz István.	Koczkár Zsigmond.	Récsei Ede dr.	Willmann Mátyás.
Eisenhut Fülöp.	Koszanits C. A.	Ridl János.	Véber Ignác dr.
Eigl József.	Korény Béla.	Radivojesev Jovan.	Vissy Károly.
Ertl János.	Krivokutya Jécza.	Rausch Ede.	Vojnits Dávid.
Eremits Vlajkó.	Kelemen János idősb.	Raczkovity Velykó.	Vojnits József.
Filipovits Iván.	Klein Jakab.	Rill Mátyás.	Vohlweiter Fülöp.
Fratricevits János.	Krieg Béla.	Reizinger Ferencz.	Vidakovits Jenő.
Fernbach Antal.	Kuglits János.	Rafay János dr.	Weindl Mór.
Grüner Samu dr.	Kafga Gyula.	Savin Alexa.	Weinberger Ignác.
Grüner Jakab.			

Nagygyűlés.

— A bács-Bodrogh megye, Zombor és Zenta városok szabadalvópárti polgárainak nagygyűlése. —

Zombor, 1899. január 5.

Mint a lapunk elején közölt felhívásból kiténik, Bács-Bodrogh vármegye, Zombor és Zenta városok szabadalvópárti polgárai vasárnap d. e. Zomborban, a „Vadászkürt“ szálloda nagytermében nagygyűlést tartanak.

A mi hatalmas és komoly szabadalvópártunk tehát megmozdul és életjelt ad magáról. Megszólal komolyan, hatalmas szóval és imponáló erővel. Megmutatja az országnak, hogy a sok rágalommal szemben, a mely a szabadalvópárti embert napról-napra éri, a tiszta meggyőződés vezette annak idején az urnák elé, s most is ugyanaz a tiszta meggyőződés készíti arra, hogy megmutassa: az ország válságos és nehéz helyzetében miként érez és miként gondolkodik.

Eloolvassa a felhívás alá nyomtatott száznál több nevet, azt látjuk, hogy a mozgalom élén vármegyénknek és a két városnak tekintélyes politikai egyéniségei állanak. Azoknak a neveknek viselői csakugyan hivatva vannak arra, hogy a választók zömének érzelmeit tolmácsolva, nagygyűlést rendezzenek. Épen azért mi úgy vagyunk meggyőződve, hogy ez a nagygyűlés méltó képviselője lesz a megye és a két város erős szabadalvópártjának.

Rendkívül komoly és fontos aktus ez a nagygyűlés. Ismerjük mindnyájan a mai politikai viszonyokat; a mikor a pártok olyan ádáz küzdelmet folytatnak egymás ellen, nagyon helyes, ha a közlakosság is megmozdul s mint szigorú ítélő bíró igazat ad az igazaknak s elítéli a rossz utra tévelygetteket. E nagy vármegye lakosságának zöme mond most ítéletet. Ítéletet mond a meggyőződésének és igazságérzetének erejével.

Helyes ennek a nagygyűlésnek megtartása már pusztán azért is, mert a nemzeti párt népgyűléseivel és az Apponyiéknak ezen a népgyűlésen való szereplésével szemben a mi erős és e vármegyében feltétlenül domináló többséggel bíró szabadalvópártunk nem hallgathat. Senkinek sem lehetett kifogása az Apponyiék gyűlése ellen, mert hiszen a népgyűlés — ha a kellő komoly kapacitáció keretein belül marad — nagyon is ideális és az alkotmányosság szempontjából csak helyesíthető dolog. Épen azért, ha ők szükségesnek tartották a gyűlést, úgy nekünk csak örömmel kell üdvözlőnk vármegyénk szabadalvópárti vezetőit, hogy alkalmat adnak a nagy többség meggyőződésének hangos kifejezésére. Lássuk meg a megye, lássuk meg az ország, hogy a nemzeti párt gyűlésén csak a törpe minoritás helyeselt; lássuk meg mindenki, hogy a mi szabadalvópártunk erős csatasorai ép olyan tömören sorakoznak egymás mellé a mai válságos viszonyok között is, mint annak idején a választásoknál; tudja meg mindenki, hogy a meggyőződés egy csöppet sem vesztett az erejéből, a lelkesedés egy atommal sem lohadt le s hogy az a diadalmas zászló épen olyan büszkén leng most, mint ennek előtte.

Hogy tehát az Apponyiék népgyűlése senkit meg ne téveszsen, hogy a kisebbségnek ezen demonstrációjából a való állapotoknak meg nem felelő következtetéseket ne vonjon esetleg valaki le, szükséges, hogy mi, az erős szabadalvópárt sorompóba lépjünk. Meg kell ezt a szabadalvópártunk már csak azért is tennie, mert a nemzeti párt gyűlésén hozott határozat úgy tüntette fel a dolgot, mintha azt a gyűlést a megye polgárai pártkülömbőség nélkül tartották volna meg. A nemzeti párt úgy látszik tévedt, a mikor ily értelmű és ily szövegű határozatot hozott. A szabadalvópárt pedig majd helyreigazítja ezt a tévedést s megmutatja, hogy neki abban a népgyűlésben mi része sem volt.

Tehát először azért, hogy a nemzeti párt agitációjával szemben az a hatalmas szabadalvópárt, a mely minden kerületben diadalt aratott, az erejét dokumentálja és másodszer azért, hogy a nemzeti párt gyűlésének pártonkivüliségére nézve a kellő választ megadjuk, igen is szükséges, jogosult és csak helyesíthető a vasárnapi nagygyűlés.

Azt természetesen nem tudhatjuk, hogy mit határoz majd a nagygyűlés. De hogy a mai zilált viszonyok között mi lehet a helyes célja az ilyen nagygyűlésnek, arra nézve meg van a mi szerény nézetünk.

Hová jutott ez az ország? A legsúlyosabb és a legválságosabb helyzetbe. A törvényhozásnak a kereké megakadt s ezzel egyidejűleg belesodortattunk a törvényen kívüli állapotba. Az a szentség, a mely alkotmány néven minden magyar embernek a legdrágább és legféltebb kincse, veszélyben forog. Ennek a drága kincsnek alapját, — a parlamentárizmust megingatták s a rendes útról kátyúba zútkentették. A népképviselői rendszernek alkotmányjogi áldása abban rejlik,

hogy a népnek, a többségnek akarata nyilvánul meg. Ez a szép elv is illuzoriussá vált s a nagy többség dacára, a nagy többségben kifejezett népakarat dacára, a parlament tétlenül kénytelen az időt fecsérelni.

Minden honpolgárnak a szívét keserűséggel töltik el ezek a szomorú állapotok. Azért kötelességünk hangos szóval a rosszsalunkat azok ellen, a kik ezen állapotokat megteremtették, kifejezni.

Az ellenzéknek makacssága, csúf személyeskedése akasztotta meg az állami élet rendes menetét. A szabadalvópárt nagygyűlése nagyon is jogosult arra, hogy szemébe vágja az igazságot annak a kisebbségnek, a mely immár nyíltan, leplezetlenül bevallja az obstrukciót s nem rösteli, hogy ezt a sokat szenvedett országot a világ előtt blamirozza, hogy az alkotmányunkat és parlamentünket rútol megcsufolja.

És a mikor rosszsalunkat fejezzük ki az ellenzék magatartása fölött, ugyanakkor új erőt kell adnunk azoknak, a kik az ország jól felfogott érdekeit a szívükön viselve, nem riadtak vissza a kemény harctól s a méltatlan meghurcolást is eltűrve, megmaradtak szilárdan azon a helyen, a hová az ország bizalma, a hová a választók bizalma helyezte őket.

Új erőt a kitartásra és a további küzdelemre a tántoríthatlan bizalmunk kifejezésével adhatunk. Nincs más képviselőnk e megyében, mint csak szabadalvópárti. Biztosítani kell őket továbbra is a bizalmunkról és tiszteletünkről; közzönetet kell mondani nekik, hogy a többi társaikkal együtt az ellenzék alkotmányos sértő magatartásával szemben általunk csak helyesíthető hazafias módon viselkedtek.

De különösen és első sorban bizalmunkat és tiszteletünket kell kifejezni a kormány iránt, a mely a kisebbség féktelen terrorizmusa, személyes hajszája dacára öre maradt a parlamentárizmusnak, öre maradt hazánk érdekeinek és a mely a mostani törvényen kívüli állapotban is öre az alkotmánynak és öre igaz hazafissággal ezen állapotban is hazánk minden érdekének. Végtelen nagy az a felelősség, a mely a kormányt most terheli. E nagy felelősség tudatában is megmaradt a helyén, mert első sorban a haza sorsa lebegett a szemei előtt. Jusson neki ezért hála, bizalom és támogatás osztályrészül.

Ilyen értelemben nézünk mi a vasárnapi nagygyűlés lefolyása elé! És reméljük, hogy ha a parlamenti többség nem imponál a szenvedélytől elvakított ellenzéknek, úgy imponál majd a nép komoly szava, a nép parancsa!

Ujdonságok.

Városi piknik. A Zombor város tisztikara által rendező táncmulatság érdekében f. hó 2-án megtartott értekezleten a városi tisztikar úgy határozott, hogy január hó 28-án egy nagyobb szabású pikniket fog tartani a város háza összes termeiben. E célból megalakította 15 tagú női és 12 tagú férfi rendező bizottságát. Mint a város táncosnői és táncosainak eddigi hangulatából remélhető, a piknik gyönyörűen fog sikerülni.

Jóváhagyás. A földmívelési miniszter a zentai vadászárság alapszabályait jóváhagyta.

Névmagyarosítás. A helyigaznizster Neumann Samu és gyermekei Paula, Oszkár, Etel és Gyula vezeték nevüknek Nemes-re kért átválttatását megengedte.

Választás. Kula községben I. irnokká Manhold Pál választatott meg.

Nincs dolog. A zombori kir. törvényszék teleknyvi osztálya szomorú napra virradt. A kitűnő bírónak, Radány Péternek és buzgó tisztviselőinek nem akadt elintézni valójuk, úgy, hogy a hivataloskodás egy részének — akarva, nem akarva, szünetelnie kellett. Dacára a folyton nagyobbodó ügyforgalomnak, nemcsak a tavali összes akták nyertek elintézést, hanem elintéztetett minden egyes az idén beérkezett darab is. A gyorsaság és pontosság, mely a zombori telekhatóságot régóta jellemzi, feltétlenül elismerést érdemel.

Estély. A Vértési asztaltársaság f. hó 3-án pompásan sikerült társas estélyt rendezett Konyovits Mladen vendéglőjében. Az estélyen a rendes asztaltársasági tagokon kívül mintegy 30 vendég jelent meg, kik élvezettel hallgatták Malesevits Miklós főgimnáziumi tanár sikerült felolvasását a társaság történetéről. Ugy halljuk, a társaság, felbuzdulva a sikeren, többször is szándékozik felolvasással kapcsolatos estélyeket rendezni.

Tisztújítás Baján. Schmausz Endre főispán elnöke alatt Baja város törvényhatósága december hó 29-én, csütörtökön d. e. ejtette meg az általános tisztújítást. A választások a legszebb rendben s legnagyobb részt egyhangulag folytak le. A régi tisztviselők újból megválasztottak és pedig polgármesterré: dr. Hegedűs Aladár, főjegyzővé: Erdélyi Gyula, tanácsnokokká: Weisz Nándor, Száts Ferenc és Meskó László, főügyesszé: Turay Mátyas, alkaptányokká: Szentgyörgyi Lajos és Turay Ferenc. — A főispán törvényadta jogánál fogva: főszámvevővé: Laknár Istvánt, alszámvevővé: Kigerl Jánost, I-só osztályú könyvelőkké: Kerék Illést és Koller Dezsőt, II-od osztályú könyvelőkké: Perlakó Sándort és Odabassich Gyulát; tiszteletbeli ülnökké pedig: Györgyevits Miklós II-od osztályú jegyzőt nevezte ki.

Híador szobor. Jámber Pál emlékére felállítandó szoborra lassan folynak be az adományok. Eddig körülbelül 350 folyt be, a gyűjtő-ívek egy részét még nem küldték be. A városi tanács is átirta a szoborbizottság elnökéhez, hogy az esetleges hiányt pótolni fogja. A bizottságot Haverda Mátyas elnök legközelebb egybe fogja hívni, hogy a szükséges intézkedéseket megtegyék.

Hevesi Gábor jutalomjátéka. Ma 6-án este a színházban Hevesi Gábor jutalomjátékánál Zola kitűnő drámáját a „Pálínkát“ fogják adni. Melegen felhívjuk a nagy közönséget, hogy ez előadás a színházat megtölteni sziveskedjék. Hevesi a társulat férfi szereplőinek legkiválóbbja, kitűnő jellemszínész és biztosan mondhatjuk, hogy ezt a tehetségének megfelelő darabot a legnagyobb meglepődésre fogja játszani. Nagyon megérdemli, hogy ez alkalommal a színházat a közönség zsufoolásig töltse meg s a nagyon megérdemelt erkölcsi jutalom mellett némi anyagi eredményhez is juttassa.

Dísztag. Cservenkáról írják: A cservenkai kaszinó-egyesület legutóbb tartott közgyűlésének egy igen kimagasló momentumuma volt, midőn a nagy számban megjelent tagok ifj. Schumacher Henrik igazgató indítványára nagy lelkesedéssel s egyhangulag dísztagjává választotta Scultéty Edét, ki ezen egyesületet 1844-en, tehát ez előtt 54 évvel alapította. Ugyanez alkalommal lepleztetett le a dísztagnak egyesületünk helyisége számára megrajzolt, jól sikerült arcképe.

Pásztorjáték. Kissé elkészen kaptuk a következő tudósítást: A jankováci tanítói kar december hó 24-én az elemi iskolás növendékekkel pásztorjátékot adott elő. Maga az előadás igen jól sikerült, a szereplő gyermekek egytől-egyig természetes mozgás és beszéd által tették élvezetessé játékukat. Udvary István segédlelkész is közreműködött s az ő buzgalmanak és kiváló tehetségének köszönhető, hogy az igen élvezetes ének-számok a játék erkölcsi sikerét nagyban emelték. Anyagi sikerről is kell szólnunk, vagyis olyas valamiről, ami nem volt. Tessék elképzelni, mily nagy foku önzés kell ahhoz, hogy a gazdag Jankovának a játékról kellőleg értesült 10,000 lakosa 26 frt 13 krral — ennyi a tiszta jövedelem — honorálja a legjóravalóbb törekvést! El nem mulaszthatjuk e helyen legnagyobb köszönetünket nyilvánítani Szűcs Ida kisasszony irányában, ki úgy a fellépő gyermekek öltövényeinek készítése, mint a karácsonyfa felállítás, díszítése körül bokros érdemeket szerzett magának. A humánus célt tekintve felülírtettek: Klanszky Ferenc 5 frt, dr. Holländer Adolf 1 frt, Lövy Sándor 1 frt, Madzinyi Ador 1 frt, Szűcs Lajos 1 frt, Gyetvay András 1 frt, Reich Ármín 1 frt, Brachfeld Zsigmond 50 kr, Madzinyi Géza 50 kr, Gózon István 50 kr, Blau Ignác 30 kr, Habermann Lajos 25 kr, Tóbiás Zénó 20 kr, Nagy Pál 20 kr, Suchanek István 20 kr, Gebhardt Károly 20 kr. A gyermekek számára felállított karácsonyfára adakoztak: Klanszky Ferenc 2 frt, Madzinyi Gézáné 2 frt, Gózon István 1 frt 50 kr, Madzinyi Adorné 40 kr, Nagy József 50 kr, dr. Holländer Adolfné 50 kr, Schöffler Józsefné 50 kr, N. N. 10 kr, Lehoczky Pál 20 kr, Noé Mátyas 25 kr, Faddi István 30 kr, Tiszteendőnővérek 50 kr. Többen almát, diót, cukorkákat s apróbb játéktárgyakat ajándékoztak a karácsonyfa. — Áldja meg az Isten a nemeslelkű emberbarátokat! Mivel az előadás a kalocsai „Tanítóké háza“ javára rendeztetett, a 26 frt 13 kr tiszta jövedelem rendeltetési helyére küldtetett.

Táncvigalom. Az ókanizsai ifjúság a megalkotandó korcsolya-egyesület javára 1899. évi január hó 8-án a nagyvendéglő dísztermében zeneestélyvel egybekötött zártkörű táncvigalmat rendez. Műsor: 1. Figaro lakodalmá, Mozart, zongorán előadják Kiss Irénke és Pfeiffer Margit urhölgyek. 2. Rákóczy Rodostón, írta Várady Antal, előadja Gersei Erzsike urhölgy, zongorán kíséri Herczeg Edéné urnó. 3. Adante cantabile Bott J. hegedűn előadja Vojta Antal ur, zongorán kíséri Kráhl Margitka urhölgy. 4. Othello Adorjánon, vig magánjeleket Vértessy Lászlótól, előadja Herczeg Ede ur. 5. Magyar ábránd Gaál Ferenc, zongorán előadja dr. Roxer Gyuláné urnó. 6. Férfi 4-es kar: a) magyar népdal egyveleg, b) Bujdosók éneke (kuruc dal), c) Pepitante. Abt. töl.

Eljegyzés. Fischer Ignác Ujvidékről, eljegyezte Stern Giza kisasszonyt Kis Hegyesről.

Halálozás. Schaffer Salamon földbirtokos és megyei bizottsági tag szombaton 10 órakor Feketehegyen elhunyt 69 éves korában.

Tolvaj cselédleány. Szabadkáról írják: Vanka (Csillag) Anna kishegyesi fiatal cselédleányt tegnap lopás miatt letartóztatta a kapitányság. A tolvaj leány kisdajka minőségben állott szolgálatban dr. Csillag Károlynál és utóbbi időben több kisebb lopást követett el gazdája kárára. Többek között a kis leány füléből a fülbevalót is kilopta. Ezen kívül egy a postán érkezett ajánlott levél ellopásával is gyanuba van fogva. Még bizonytalan, hogy az ajánlott levél esetleg pénzes tartalmu volt e. Két bűncelekményt már eddigelé be is ismert, a levél ellopását tagadja. Ez a bűncelekménye is azonban valószínűleg ki lesz derítve.

Szélhámos igazgató. Egy ismeretlen ur küszöntött be Zentán a mult héten Szel Ferenc fiatal gazdához. Az ismeretlen urnak fölünkörödő pörge bajsza és mosolygós ábrázata volt. A mosolygós képű fiatal ur az osztályorsjáték igazgatójának vallotta magát és a biztos főnyereményeket árulta potom 150 frtért. Neki — saját bevallása szerint — nyerni nem szabad, mert az föltűnnék, ő igazgató és szeret jót tenni a néppel. Hosszasan és bámulatraméltó folyékonyssággal beszélte el a biztos főnyeremény esetét és kérte Szel Ferencetől az ehhez szükséges 150 forintokat, de mindjárt. Szel Ferenc megköszönte a kedves beszédű „igazgató ur“ iránta való szeretét, hálálkodott érte nagyon, de kijelentette, hogy ő azzal a sok pénzzel nem tudja mit csináljon, ha megnyeri, hanem van neki egy kedves komája, majd azt is elhívja, ketten aztán majd csak el tudnák használni azt a fél milliócskát. Szel Ferenc el is ment a komájáért. A mosolygós képű fiatal ur azonban hirtelen rosszul kezdte magát érezni és dacára a házbéliek marasztalásának, hamarosan ellillant. Kár volt pedig neki ott nem maradni, mert Szel Ferenc a komájával együtt leaktarták neki már a 150 frtot olvasni, de csak a kapitányság előtt és erősen elhatározták, ha nem akarja az igazgató ur a kapitánysághoz jönni, hát — vinnék.

Lövöldözés. Még mindig meg van néptünk közt az a rossz szokás, hogy karácsony és más nagyobb ünnepek alkalmával utcán, otthon céltalanul lövöldöznek, nem ritkán rossz, rozsdás fegyverekkel, a melyekkel azután nem ritkán önmagukban tesznek kárt. Így történt most is karácsony ünnepén, hogy O-Becsen néhány legény üzte ezt a tilos sportot és addig próbálgatták revolvereiket, míg nem véletlenül Német István kezében esült a fegyver és a golyó a vele szemben álló Vacsik Pistát találta, a kinek hasába fúródott a löveg.

Eljegyzés. Kassovitz Áron Zentáról eljegyezte Stern Reginka kisasszonyt Halason.

Allatiasság. O-Becsén az egyik városzéki korcsmában szolgált Babesányi Franciska zentai illetőségű 13 éves leány. Mult hó 28-án este néhány subanc pálinkázott és kártyázott a korcsmában, a kik közül az egyik kiment és a kis leányt egyedül találván, azt megbecsületeltette. A leány panaszt tett a rendőrségnél, a mely ki is nyomozta a tettet, Bálint Mihály személyében. A subanc azt vallja, hogy a korcsmárosné biztatta ama ocsmány bűnre. Az ügy áttétetett a bírósághoz.

Elriasztott rendőrök. A zentai határban cirkáló rendőrök egy farka birkát a vetésen találtak őrizet nélkül. Mikor beakarták azokat hajtani, egyszerre ott termett a közeli szállásról az öt Béltis testvér botokkal, villákkal felfegyverezve és iszonyú káromkodások közt robbantak a rendőrökre, a kik jobbnak látták a dühöngőket magukra hagyni és eltávoztak, de a Béltiseket feljelentették a szolgabírószághoz.

Utcai támadás. Topyáról írják: Tolmácsy János k. képviselő a mult heten éjjel haza felé ment, midőn a főutcában eddig ismeretlen tettesek megtámadták és elverték úgy, hogy még most is beteg. A vizsgálat folyik.

Cimkönyv a kiviteli cégeknek. (Styria hercegség címértára.) Sauer Ferenc, a gráci kereskedelmi és iparkamara irodatisztje összeállította és kiadta a steierországi kereskedők, iparosok, bányászletek, bejegyzett és kiviteli cégek kimerítő címertárát. A könyv azontul magában foglalja a tartomány egész hivatalos címertárát is azon előnyvel, hogy a munka teljes helység-névtáru is szolgál. A csinos és pontos terképpel ellátott könyv a szerzőnél (Grác, Kaufmannshaus) bérmentes küldéssel 3 frt 20 kr-ért rendelhető meg.

Művészet és irodalom.

A „Vasárnapi Ujság” december 25-iki száma 30 képpel s a következő tartalommal jelent meg: „Régi magyar karácsony ünneplés.” — Költemények: „Karácsony-est” Szalay Károlytól; „Holtonné” gróf Zichy Gézától (Pauer Géza rajzaival); „Karácsony-est” Lampérth Gézától (Goró Lajos rajzaival). — Regénytár: „Kadoeca Ákos.” Regény. Irta Vértési Arnold. — „A nyomorék kezd.” Monakói történet. Marin monakói reudőrfelügyelő emlékirataiból. Angolból fordította S. V. — „Dal a dícsőségről.” Részlet a spanyol amerikai háborúról. Irta Virter Ferenc. — „Anthropometria” (felmérés képekkel). — „Pest városa a mult századbeli pestis-veszedelem után.” — „Karácsonyi babonák” Krenedits Ferentől. — „Karácsonyi képek” (Goró Lajos rajzaival). — „Magyar művészek kiállítás a Múcsarnokban” (arcképekkel és képekkel Hegedűs László és Szemes Fülöp festményei után). — „Himfy dalai” (R. Hirsch Nelli rajzaival). — „A kínai császár és udvara” (a kínai császár arcképével). — „Orosz győzelmi emlék San-Stefanóban” (képpel Hary Gyula rajza után). — „Debreceeni betlehemesek” Kúry Kláry és Z. Bárdi Gabi fényképei után). — Divattudósítás” (párisi divatképekkel). — Irodalom és művészet, Közintézetek és egyletek, Sakkjáték, Képtalány, Egyveleg stb. rendes heti rovatok. — A Vasárnapi Ujság előfizetési ára negyedévre 2 frt, a „Politikai Ujdonságokkal” együtt 3 frt. Megrendelhető a Franklin-Társulat kiadóhivatalában. (Budapest IV., egyetem-utca 4.) Ugyanitt megrendelhető a „Képes Néplap”, a legolcsóbb ujság a magyar nép számára, félve csak 1 frt 20 kr.

Az én Ujságom. A ki igazi örömet akar szerezni a gyermekeinek, rendelje meg nekik Az én Ujságomat, Pósa bácsi kedves tartalma gyermekujságját. A gyermek nemcsak szórakozik, mulat a lapból, de tanu is belőle. Szívet, lelket nemesítő közleményei, meséi, elbeszélései, versei, mulattató apróságai állandóan gyönyörködteik, foglalkoztatják a gyermek kedélyét, de szereti is ezt a kis lapját a gyermekvilág, mint az ő legjobb barátját. A vasárnap reggel tünep az ő számára, mert vasárnap reggel viszik neki Az én Ujságomat. — Negyedévre csak 1 frtba kerül, igazán olyan csekély ár, hogy minden szülő járathatja a gyermekeinek Az én Ujságomat. — Kiadóhivatal: Budapesten, Andrassy-ut 10. szám.

Magyar Lányok. Tutsek Anna kitünően szerkesztett képes heti lapja a felnőttek, serdültebb leányoknak való. Épen annak a kornak, a melynek a legnehezebb jó olvasmányt találni. A legkiválóbb magyar írók a munkatársai s a fiatal leányok örömmel, szeretettel várják minden vasárnap az ő kedves ujságjukat, mely minden ízében nekik van írva, szerkesztve s melyet igazán nyugodtan adhat a szülő leánya kezébe. — Negyedévre 1 frt 50 kr. — Ajánljuk a legmelegebben olvasóinknak. Az új évi számban rendkívül érdekes és tanulságos pályázatot hirdet, mely még kevesebbé, becsesebbé teszi a lapot a fiatal leányok előtt. — Az új negyed január 1-én kezdődik. Előfizetési pénzek küldendők a Magyar Lányok kiadóhivatalába Budapesten, Andrassy-ut 10. szám.

Uj Idők. Előttünk van ennek az igazán nagy-szabású s nagy irodalmi, mint művészi tekintetben magas színvonalon álló heti lapnak a karácsonyi száma. Egész album ez, rendkívül érdekes, gazdag tartalommal, szebbnél-szebb képekkel, színes műmelléklettel; Herczeg, Bródy, Benedek, Sebők, Tábori, Lyka, Szabolcska, Telekes Béla közleményeivel. Farkas Imre A szerelem tudománya cím alatt bájos vigjátékokat írt a karácsonyi számba, mely műkedvelői előadásra is alkalmas. Aggházy Károly pedig gyönyörű „Hallgató” című szerzeményével fog nagy örömet szerezni a zenét kedvelő olvasóknak. — Képei közül kiemeljük egész gyűjteményét a legszebb Madonna-képeknek s végül „Piroska menyasszony” színes műmellékletet, mely Vasváry János festménye után készült. A leggazdagabb külföldi képes lapok sem nyújtanak ennél többet, szebbet. — Felhívjuk olvasóink figyelmét az Uj-Időkre, mert nemcsak karácsonyi száma ilyen szép, de változatos, érdekes mindig; a magyar családnak a lapja minden tekintetben. Negyedévre 2 frt. — Kiadóhivatal: Budapesten, Andrassy-ut 10. sz.

Színház.

Mozgó fényképek.

Január 2.

Az első előadásához hasonló jó előadásban folyt le ezen kacagató bohózat, a közönség csekély érdeklődése mellett, pedig az előadás teltebb házat érdemelt volna.

I. S.

A kék asszony.

Január 3.

Üres padosok előtt játszották ma este másodszor ezt a szép zenéjű operettet. Pedig a darab zenéje oly szép dallamokban bővelkedik s az előadás is oly jó volt, hogy nagyobb közönséget érdemelt volna. Pálfi Nina a címszerepben csupa temperamentum és sikk. Nagyon szépen énekelt és különösen a betétül énekelt Sullivan féle keringővel ma este is nagy sikert aratott Gtlyasi Paula játéka a nála már megszokott módon kedves és graciózus volt. Énekszámairól is ugyanezt kell ismételnünk. Környei szép baritonja ma este is teljes mérvben érvényesült. A második felvonásban egy emelkedő menetű érzelmes melódiát gyönyörűen énekelt. Szalóki, Batosi, Kantai Teréz és Németh kisebb szerepekben jök voltak.

b. k.

Rocambole.

Január 4.

Ponson du Terrail hosszúságára világhírű rémes regényéből alakították ezt a színművet, nagy kárára a színházlátogató közönségnek. Még az a szerencse, hogy a tucaot majdnem meghaladó gyilkolások a felvonások végén és majdnem látatlanul mennek végbe, de így is szökdösött a közönség.

Nagy kár jeles színészeinket ilyen előadásokra használni, melyeknek erkölcsi hatása abszolúte semmi sincs.

Az előadás különben elég jó volt. Hevesi csak az első felvonásban játszott egy kisebb szerepet, de jól.

Németh az egész előadásban keresztül jó volt és mint jellemző, szépen alakított.

Szalóki ma igen kedvesen játszotta meg Jean hordár kis szerepét és igazán teljesen kielégített.

Ma kivételesen Batosi is tudta szerepét és különösen a IV. felvonás örülési jelenetében nagyon jól alakított.

A mellékszereplők közül Simon, Környei, Pálfi, Izsó és Sági jól játszottak.

Dulich Mariska kedvesen vitte szerepét és Batosiné is teljesen jó volt a szerencsétlen anya szerepében.

Nógrádiné igen fess volt és kis szerepét nagyon szépen adta elő.

Tövölgyi Margit, mint mindig, úgy ma is remekelt. Neki igazán mindegy akármilyen szerepe ugratják bele, mindent nagyot és tökéletesen alkot. Különösen gyönyörűen játszotta meg az ötödik képet, hol alkalma volt nagy művészetét csillogtatni.

Az egész előadásból különben az a tanulság, hogy a közönség idegeit kár ilyen darabokkal izgatni, mert élvezetet benne nem talál s különösen az ilyen hosszú és tartalmatlan darab okozta kimerültség könnyen megboszulja magát. E mellett a felvonásokközök is rengeteg hosszúak voltak.

I. S.

Heti műsor. Péntek: „Pálinka”, Hevesi jutalomjátéka. Szombat: „Gasparonne.” Vasárnap: délután „Robinson”, este „1848.” Hétfő: „Száz kenyer.” Kedd: „Kikapós patikárius.” Szerda: „Gésák.” Csütörtök: „Valeni nász.”

Levelezés.

Uj-Szivac, 1899. január 3.

Tekintetes szerkesztő ur!

Igazán kedves kötelességet teljesítek most, midőn b. lapjában az 6-uj szivaci dalárda Szilveszteri dalestélyéről beszámolhatok.

Első szárnybontása alkalmával is vigau vontam tollammal hosszú, fekete barázdákat a fehér papíroson, mely a dalárda életrevalóságát örömmel hirdette. S most, a midőn már, mondhatnám, kiállta a tűzpróbát, győzedelmeskedett a kezdet nehézségein, ezzel az estével egy újabb hervadhatlan mirtusz-ágot fűzött diszes koszorújába.

Fukar műsorral lépett a dalárda a közönség elé. Összesen három pontból állt a műsor. Igaz, hogy ez kevés. De a dalárda vezetősége, éltkőn Rakita László plébános, dalárdái elnök jellegé szerint: „inkább keveset, de jót, — mint sokat, de kevésbé jót nyujtani a közönségnek” jutott érvényre. S az elv bevált. Keveset nyujtott a dalárda, de a mit nyujtott, az jó volt. Kedvesek voltak dalai. Pazarmódon érdemelte ki a vegyes kar az orkászertű tapsvihart. A közönség jól tudta, hogy megjelenésén és jökedvű tetszenyilvánításán kívül mivel sem jutalmazhatja a szereplőket. S ebben határtalan volt. Tapsolt és éljenzett sokat. Ez erős biztató volt az új karmesterre nézve.

„Valami hibája van” című egy felvonásos vigjáték pedig a jökedvet a legmagasabb fokig hajította fel. Nanette, a szobaleány kitünő személyesítőt talált Herold Hermína, kisasszonyban. Oly kedvesen játszott, oly kitünően alakított, hogy egy hivatott divának is becsületére vált volna, nem egy dilettánsnak. S a közönség nem volt fukar, mint a dalárda műsorával, hanem tapsolt jökedvűen, sokat, nagyon sokat. Cecile, André fiatal orvos ifju neje pedig szinte tökélyig vitte a rendetlen asszony szerepét s őt is zajos tappsal jutalmazta s tün-tetőleg helyeselte a rendezőség választását a szereplőkre nézve, hogy Gestetner Berta kisasszonyt érte a választás az orvos neje nézve, a ki egész énjét vitte be a kissé nehéz szerepbe. De fáradságát siker koronázta. Mit nemcsak a sűrű felzúgó helyeslő tapsvihart, hanem a neki átnyujtott diszes virágkoszoru, azzal a kitünőtt hóféhér galambbal is elég eklatáns módon igazol.

Maga André, a Cecile férje, ki dr. Kemény Lajos fiatal orvos urban talált személyesítőt, szintén kitünő volt. Neki volt a legnehezebb szerepe, mert neki a természettest kellett adnia. S ma oly nehéz szerep az. De neki ez könnyű volt, mert az élet szinpadjárul átvitte énjét a játék szinpadjára. Nem alakított semmit. S mégis oly jól beállott szerepbe. Természetes egyszerűségével sokszor zajos jökedvre hangolta a hálás közönséget. Neki is sokat tapsolt a közönség. Az egész előadás jól volt megválasztva. A szereplők beváltak. S a közönség egyedül óhaja, hogy ezentul is így találja el a rendezőség a szereplők megválasztását. De azt a kívánságát is hal-lottam sokszor hangoztatni, hogy máskor tekintettel a nem táncoló közönségre, jóval hosszabb műsort alkosson, mivel az tul rövid volt, dacára a késői kezdetnek, az

egész műsor nem tartott 9 óráig. Nos hát ehhez én is hozzájárulok, hogy jövőben hosszabb legyen a műsor.

Következett azután éjfélig a tánc. Először bátoritanul. Kevesen akartak csak felmelegedni, de később ugyancsak járták a csárdást. Majd a kőrtáncok lágy ütemeire szinte egybeolvadni látszottak a párok. A négyest kevesen táncolták. Alig volt 26 pár. Máskor többen szokták.

Az újév beköszöntekor Neugebauer Ármán ur tartott egy üdvözlő beszédet az asztaltársasághoz, melegen ajánlván az ujszülött kis csecsemőnek a kegyébe az egész társaságot. Éjfél után ismét tánc, mely kivilágos kiviradtig tartott.

Tudom megemlegetik ezt a mulatságot a jelenlevők, mert itt ismét a fesztelenség volt az uralkodó, semmi nyugós városi etiquette, semmi formaisság, hanem mindenütt a mesterkéletlen jökedv, mely minden szivaci mulatságnak a zamátját adja meg.

Trombitás.

Uj-Szivac, 1899. január 3

Tekintetes szerkesztő ur!

Egedje meg, hogy becses lapjában egy igazán szerényen visszahuzódó közégi orvosról birt adhassak s ez nem más, mint dr. Neugebauer Dávid O—Uj-Szivac község körorvosa, a ki már 30 éve munkálkodik az orvosok rögös pályáján, anélkül, hogy eltöltött néhez pályájára való hivatkozással mellét verve fennen hirdetné, hogy ő jubilálni akar, őt ünnepeljék, mert ő már 30 éve ir irt a szenvedő emberiségnek, mert ő már 30 hosszú éve virraszt a betegek, a kórosok álma felett, mert ő már maga is vagy 10 éven keresztül beteges, gyengélkedő, a kinek magának is jól esnék egy kis nyugalom, orvosi segédkezés. De ő nem hivatkozik. Ezt a szilletesi napját is nagyon is szük családi és barátai körében töltötte, pedig az orvosi pályájának 30. lépcső foka. Egy ember ölt, mely életnek is elég s a mely pályának sok, orvosi pályának pedig nagyon is sok, mivel annak életében egy év kettővel ér fel, mert annak se éjjele, se nappala, annak egy nap teljes 24 óra, nála a jötköny álom csak ismeretlen valami, mert ezt éjenként előzi a beteg hívó szava, a: cseugetyű. S ő mégsem jubilál. Puritán egyszerűsége nem enged meg az ünnepeletetést. Őt szívében felgyógyult beteget ünneplik. Csendben, összekulcsolt kézzel kéri a gondviselőt, hogy ezt az egyszerű tehetséges emberbarát soká tartsa még meg a szenvedők vigaszára, hogy még soká irhasson csillapító irt a szenvedő emberiség forró agyára, lázas szívére.

Trombitás.

NYILTTÉR.*

Tekintetes szerkesztő ur!

Becsés lapjának 99-ik számában megjelent rövid cikkemre négy cservenkai ur jónak látta felelni. Nem tudom, hogy mily érdek vezette őket ezen elhatározásukban, de ha azt hiszik, hogy ők hivatott személyek ebben a dologban engem felelősségre vonni, válaszom a következő:

Multkori cikkem először is a nevezett urakra egyáltalán nem tartozik s így semmi közük hozzá, mivel az engem sértegető cikk alá irt négy név tulajdonosai közül egyiket sem tartom nagyon gazdag embernek.

Megjegyzem másodsor azt, hogy sérteni egyáltalán nem akartam senkit s nem is sértettem, mert utóvégre egy gazdag emberről elmondani azt, hogy ő nem gyakorol jötekonyságot, hanem magának gyűjti a vagyont, az még mindig nem jellembé vágó dolog s így ezen állításom által a gazdag embereket becüllettkben egyáltalában nem sértettem. Különben multkori állításaimat egy szöig fentartom.

Végül tudomására hozom Schumacher György, Geyer Péter, Schumacher Károly és dr. Lebach László uraknak, hogy multkori cikkem nem azért jelent meg névtelenül, mintha talán nem akarnék helyt állni a következményekért, hanem csupán azért, mivel annyira jelentéktelennek tartottam kis cikkemet, hogy neven aláírását nem tartottam érdemesnek. Azon körülményt illetőleg pedig, hogy mennyire vagyok jogosult megítélni a cservenkai társadalmat és a közönséget eddig gyakorolt jötekonyságom alapján, az a nézetem, hogy én, mint szegény ember, jötekonyságot egyáltalán nem gyakorolhatok, mindazonáltal, ha nincsenek is százezeim, meg van azon jogom, megítélni másokat a tisztesség és becsület határain belül.

Cservenkán, 1899. évi január hó 3-án.

Sauer Jenő,
joghallgató.

*) Az e rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a szerk.

Felelős szerkesztő:

Dr. BALOGHY ERNŐ,
köz- és váltó-ügyvéd.

Laptulajdonos és kiadó:

BITTERMANN ANDOR.

HIRDETÉSEK.

Angol tanfolyam

nyilik meg **január hó 15-én**, fellelte előnyös feltételek mellett. **A tandij havi 14 óráért 4 frt**, kezességgel, hogy a tanuló a nyelvet hat hónap alatt elsajátítja. Privát órákat is adok uri házaknál. Kitünő módszer, alapos és gyors oktatás. — Leveleket „English” jelige alatt a kiadóhivatalba kérek.

3—2

Pályázati hirdetmény.

A b.-kulai járásba bekebelezett Torzsa községében újonnan rendszeresített II-od irnoki állásra, mely utólagos havi részletekben fizetendő évi 300 frt készpénz fizetéssel van egybekötve, ezennel pályázatot hirdetek.
Felhívom az ezen állásra pályázni óhajtókat, hogy szabályszerűen felszerelt kérvényüket hozzám **1899. évi január hó 30-ig** annál is inkább nyujtsák be, mert a később érkezőket figyelembe venni nem fogom.
B.-Kulán, 1898. évi december hó 26-án.

Dr. Széchényi Tamás,
főszolgabíró.

3-2

HIRDETMÉNY.

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, miszerint üzletünkben a legjobb minőségű idei termésű

narancs, citrom és malagaszőlő

kapható a következő áron:

7 darab narancs 10 kr.

7 darab citrom 10 kr.

Első rendű malagaszőlő 1 kiló 1 frt.

Kapható a főüzletben és a **Lukits-féle** házban levő **fióküzletben**, bástya-utca.

Tisztelettel

Engel és Goldstein,

fűszer-, csemege és rövidáru kereskedők

*-3

ZOMBORBAN.

Ajánlkozás.

Alkalmazásban levő jegyzői irnok, ki érettségivel, államszámvitel-tani és három nyelvű jegyzői oklevéllel bir, megfelelő jegyzői irodai alkalmazást keres.

Cim a kiadóhivatalban.

3-3

13385. sz.
P. 1898.

Titel község előjárósága a f. 12252. szám alatt kelt végzés folytán betérjeszti a határbeli birtokosok birtok- és névkimutatását két példányban.

Végzés.

A betérjesztett név- és birtokkimutatás egy példánya az előiratokhoz csatoltni rendeltetik, egy példánya **Titel** község előjáróságának azon utasítással megküldetik, hogy azt a községében szokásos módon közszemlére tétesse ki, az érdekelt községi birtokosokat pedig figyelmeztesse, hogy a közszemlére kitétt birtokkimutatás a jelen végzéssel kitűzött szavazási határnapon fog hitelesített, netalán felszólalások, előterjesztések vagy kiigazítás iránti kérelmek ugyanakkor a kiküldött urbéri bíró által eszközöltetni.

A további előnyomozások megtételére, valamint a határbeli birtokosok megszavaztatására nézve, kívánja-e a határbeli birtokosok többsége a határtagositást és az avval kapcsolatosan járó birtokrendezést vagy sem? **határnapul 1899. évi január hó 20. napjának d. e. 9 órája** a községhez Titelen kitűzetik, mikorra az érdekelt birtokosokat a községi előjáróság útján, a távollevő és a netalán létező ismeretlen birtokosokat a már kirendelt ügygondnok útján megidéztetik.

Figyelmeztetnek a községi birtokosok, hogy szavazati jogát csak az gyakorolhatja, kinek neve a hitelesített birtokkimutatásban fel van véve, hogy a szavazás csak személyesen vagy egy külön e célra kiállított, a község előjárósága által hitelesített írásbeli meghatalmazással igazolt meghatalmazott által gyakorolható, hogy az egyszer már megadott szavazatot többé vissza nem vonható és hogy mindazon birtokosok, kik sem személyesen, sem igazolt meghatalmazott által nem jelentkeznek, hanem bármi okból a szavazástól tartózkodnak, a tagositást óhajtok számához fognak számíttatni, a községben a szokásos módon, esetleg dobszóval és egyéni bemonddással tegye közhírré, a jelen végzés egy példányát a község hirdetményi tábláján függessze ki, az idegen községben lakó birtokosokkal pedig a végzés tartalmát ajánlott levéllel tudassa.

Jelen végzés egy példánya a törvényszék hirdetményi tábláján is kifüggesztetni rendeltetik.

A fent körülírt eljárásról a járási szolgabírói hivatal **Titelen** azon figyelmeztetéssel meghívom, hogy a kellő közbiztonsági intézkedéseket megtétetni sziveskedjék.

Bács-Bodrogh megye árvaszékét pedig megkeresem, hogy a szavazásra saját közegét kiküldeni sziveskedjék, hogy ez a kiskorúak és gondnokoltak képviselőseleiben a szavazati jogot gyakorolja.

Krónits István ügyvéd felhivatik, hogy jelen végzés egy példányát a Bácskában egyszer, a Budapesti Közlönyben pedig 3-szor hirdesse és a felmerülő bírói költségek és díjak fejében 35 frt előleget a bírói kiküldöttnél a fenti határnap előtt tegyen le.

Bírói kiküldött dr. Radányi Ernő, táblai bíró.
Kelt Ujvideken, 1898. évi december 27-én.

Dr. Radányi,
kir. ítélőtáblai bíró.

Béresgazda kerestetik az angol-osztrák bank kovili gazdaságába.

Az illetőnek magyarul és szerbül kell beszélni tudni és kellő szakavatottsággal birni. Csakis irni tudók küldjék ajánlataikat **Vályi Ignác** tisztartó címe alatt **Felső-Kovil** Bács megye.

13372. sz.
kig. 1898.

Pályázati hirdetmény.

A vezetésemre bizott bacs-kulai járáshoz tartozó B.-Kula községében leköszönés folytán üresedésbe jött s havi előleges részletekben felvehető évi 300 forinttal javadalmazott községi III-ad irnoki állásra ezennel pályázatot nyitok.

Felhívom az ezen állást elnyerni óhajtókat, miszerint szabályszerűen felszerelt kérvényüket hozzám **1899. évi január hó 30-ig** annál is inkább nyujtsák be, mert a később érkezőket figyelembe venni nem fogom.

B.-Kulán, 1898. évi december hó 27. én.

Dr. Széchényi Tamás,

3-2

főszolgabíró.

100. szám.
II. 1898.

Kihirdetés.

A temerini anyakönyvi kerület alulírott anyakönyvvezetője kihirdeti, hogy:

1. Samu Mihály, ki családi állapotára nézve nőtlén és a kinek vallása római katolikus, állás. (foglalkozása) önálló kisbirtokos, lakóhelye Temerin, születési helye Temerin, ideje 1874. évi május hó 7-ik napja s a ki Samu Károlynak és nejének született néhai Döme Veronának fia.

2. Ladik Julianna, ki családi állapotára nézve hajadon és a kinek vallása római katolikus, állása (foglalkozása) kisbirtokos kisegítő családtagja, lakóhelye Temerin, születési helye Temerin, ideje 1880. évi szeptember hó 25-ik napja s a ki Ladik Pálnak és nejének született Hartvány Erzsébetnek leánya egymással házasságot szándékoznak kötni.

Felhívatom mindazok, akiknek a nevezett házasságra vonatkozó valamely törvényes akadályról vagy a szabad beleegyezést kizáró körülményről tudomásuk van, hogy ezt alulírott anyakönyvvezetőnél (helyettesnél) közvetlenül, vagy a kifüggesztési hely községi előjárósága (illetőleg anyakönyvvezetője) útján jelentsek be.

Ezt a kihirdetést a következő helyeken kell teljesíteni u. m.: Temerinben és a Zomborban megjelenő „Bácska” című lapban.
Kelt Temerinben, 1898. évi december hó 29. napján.

Zsótér Ákos,
anyakönyvvezető.

13384. sz.
P. 1898.

Mosorin község előjárósága a f. 12420. szám alatt kelt végzés folytán betérjeszti a határbeli birtokosok birtok- és névkimutatását két példányban.

Végzés.

A betérjesztett név- és birtokkimutatás egy példánya az előiratokhoz csatoltni rendeltetik, egy példánya **Mosorin** község előjáróságának azon utasítással megküldetik, hogy azt a községében szokásos módon közszemlére tétesse ki, az érdekelt községi birtokosokat pedig figyelmeztesse, hogy a közszemlére kitétt birtokkimutatás a jelen végzéssel kitűzött szavazási határnapon fog hitelesített, netalán felszólalások, előterjesztések vagy kiigazítás iránti kérelmek ugyanakkor a kiküldött urbéri bíró által eszközöltetni.

A további előnyomozások megtételére, valamint a határbeli birtokosok megszavaztatására nézve, kívánja-e a határbeli birtokosok többsége a határtagositást és az avval kapcsolatosan járó birtokrendezést vagy sem? **határnapul 1899. évi január hó 21. napjának d. e. 9 órája** a községhez Mosorinban kitűzetik, mikorra az érdekelt birtokosokat a községi előjáróság útján, a távollevő és netalán létező ismeretlen birtokosokat a már kirendelt ügygondnok útján megidéztetik.

Figyelmeztetnek a községi birtokosok, hogy szavazati jogát csak az gyakorolhatja, kinek neve a hitelesített birtokkimutatásban fel van véve, hogy a szavazás csak személyesen vagy egy külön e célra kiállított, a község előjárósága által hitelesített írásbeli meghatalmazással igazolt meghatalmazott által gyakorolható, hogy az egyszer már megadott szavazatot többé vissza nem vonható és hogy mindazon birtokosok, kik sem személyesen, sem igazolt meghatalmazott által nem jelentkeznek, hanem bármi okból a szavazástól tartózkodnak, a tagositást óhajtok számához fognak számíttatni, a községben a szokásos módon, esetleg dobszóval és egyéni bemonddással tegye közhírré, a jelen végzés egy példányát a község hirdetményi tábláján függessze ki, az idegen községben lakó birtokosokkal pedig a végzés tartalmát ajánlott levéllel tudassa.

Jelen végzés egy példánya a törvényszék hirdetményi tábláján is kifüggesztetni rendeltetik.

A fent körülírt eljárásról a járási szolgabírói hivatal **Titelen** azon figyelmeztetéssel meghívom, hogy a kellő közbiztonsági intézkedéseket megtétetni sziveskedjék.

Bács-Bodrogh megye árvaszékét pedig megkeresem, hogy a szavazásra saját közegét kiküldeni sziveskedjék, hogy ez a kiskorúak és gondnokoltak képviselőseleiben a szavazati jogot gyakorolja.

Krónits István ügyvéd felhivatik, hogy jelen végzés egy példányát a Bácskában egyszer, a Budapesti Közlönyben pedig 3-szor hirdesse és a felmerülő bírói költségek és díjak fejében 35 frt előleget a bírói kiküldöttnél a fenti határnap előtt tegyen le.

Bírói kiküldött dr. Radányi Ernő, táblai bíró.
Kelt Ujvideken, 1898. évi december 27-én.

Dr. Radányi,
kir. ítélőtáblai bíró.

Pályázati hirdetmény.

Bács-Kulai járásba bekebelezett Torzsa községében újonnan rendszeresített községi szülésznoi állásra ezeennel pályázatot hirdetek. Az állás javadalmazása évi, évenyedenként utólagos részletekben fizetendő o. é. 25 frt, a látogatási díjakra nézve a község és a megválasztandó szülésznoi között a választás után fog egyezség kötteni.

Felhívom az ezen állást elnyerni óhajtókat, hogy szabályszerűen felszerelt kérvényüket hozzám legkésőbb **1899. évi január hó 30-ig** annál is inkább nyujtsák be, mert a később érkezőket figyelembe venni nem fogom.

B.-Kulán, 1898. évi december hó 26-án.

Dr. Széchényi Tamás,

3-2

főszolgabíró.

8094. szám.
tk. 1898.

Árverési hirdetmény.

Az apatini kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy dr. Buják József ügyvéd végrehajtónak Dokmanov Mita ó sztapári lakos végrehajtást szenvedett ellen 100 frt tőke s járulékaik kielégítése miatti ügyében az ó sztapári 576. sz. tjkvben irt A. I. 1. sor 1562. br. sz. 9 hold 37 □ ölet tevő ingatlanból Dokmanov Mita 7/24-ed rész feltétleni illetőségére 783 frt 16 kr. az ugyanott felvett A. I. 2. sor 1948. br. sz. 2 h. 606 □ ölet tevő ingatlanból ugyanannak 7/24 ed rész feltétleni illetősége 153 frt 25 kr. az ó sztapári 2858. sz. tjkvben irt A. I. 1. sor 2318. br. sz. 200 □ ölet tevő ingatlanból ugyanannak 14/24-ed részbeni illetőség 42 frt kiküldési árban O Sztapár községében **1899. évi január hó 18-ik napján délelőtt 10 órakor** bírósági végrehajtási árverés alá fog bocsájtani s a kiküldési áron alul is el fog adatni.

Árverezni szándékozókat tartoznak a kiküldési ár 10%-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapírokban a kiküldött kezéhez letenni vagy neki a bíróságnál előlegesen elhelyezett bánatpénzről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben és pedig az első egy hó, a második két hó, a harmadikat három hó alatt, mindig az árverés napjától számított 5% kamattal együtt a zombori kir. adóhivatal mint letélpénztárnál letétezeni s a vétel után járó kincstári illeteket viselni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog betudatni.
Apatin, 1898. évi november hó 16. án.

Az apatini kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóság.

13386. sz.
P. 1898.

Kovil-Szt-Iván község előjárósága a f. 12251. szám alatt kelt végzés folytán betérjeszti a határbeli birtokosok birtok- és névkimutatását két példányban.

Végzés.

A betérjesztett név- és birtokkimutatás egy példánya az előiratokhoz csatoltni rendeltetik, egy példánya **Kovil-Szent-Iván** község előjáróságának azon utasítással megküldetik, hogy azt a községében szokásos módon közszemlére tétesse ki, az érdekelt községi birtokosokat pedig figyelmeztesse, hogy a közszemlére kitétt birtokkimutatás a jelen végzéssel kitűzött szavazási határnapon fog hitelesített, netalán felszólalások, előterjesztések vagy kiigazítás iránti kérelmek ugyanakkor a kiküldött urbéri bíró által eszközöltetni.

A további előnyomozások megtételére, valamint a határbeli birtokosok megszavaztatására nézve, kívánja-e a határbeli birtokosok többsége a határtagositást és az avval kapcsolatosan járó birtokrendezést vagy sem? **határnapul 1899. évi január hó 14. napjának d. e. 9 órája** a községhez Kovil-Szent-Ivánon kitűzetik, mikorra az érdekelt birtokosokat a községi előjáróság útján, a távollevő és a netalán létező ismeretlen birtokosokat a már kirendelt ügygondnok útján megidéztetik.

Figyelmeztetnek a községi birtokosok, hogy szavazati jogát csak az gyakorolhatja, kinek neve a hitelesített birtokkimutatásban fel van véve, hogy a szavazás csak személyesen vagy egy külön e célra kiállított, a község előjárósága által hitelesített írásbeli meghatalmazással igazolt meghatalmazott által gyakorolható, hogy az egyszer már megadott szavazatot többé vissza nem vonható és hogy mindazon birtokosok, kik sem személyesen, sem igazolt meghatalmazott által nem jelentkeznek, hanem bármi okból a szavazástól tartózkodnak, a tagositást óhajtok számához fognak számíttatni, a községben a szokásos módon, esetleg dobszóval és egyéni bemonddással tegye közhírré, a jelen végzés egy példányát a község hirdetményi tábláján függessze ki, az idegen községben lakó birtokosokkal pedig a végzés tartalmát ajánlott levéllel tudassa.

Jelen végzés egy példánya a törvényszék hirdetményi tábláján is kifüggesztetni rendeltetik.

A fent körülírt eljárásról a járási szolgabírói hivatal **Titelen** azon figyelmeztetéssel meghívom, hogy a kellő közbiztonsági intézkedéseket megtétetni sziveskedjék.

Bács-Bodrogh megye árvaszékét pedig megkeresem, hogy a szavazásra saját közegét kiküldeni sziveskedjék, hogy ez a kiskorúak és gondnokoltak képviselőseleiben a szavazati jogot gyakorolja.

Krónits István ügyvéd felhivatik, hogy jelen végzés egy példányát a Bácskában egyszer, a Budapesti Közlönyben pedig 3-szor hirdesse és a felmerülő bírói költségek és díjak fejében 35 frt előleget a bírói kiküldöttnél a fenti határnap előtt tegyen le.

Bírói kiküldött dr. Radányi Ernő, táblai bíró.
Kelt Ujvideken, 1898. évi december 27-én.

Dr. Radányi,
kir. ítélőtáblai bíró.